A. Kessel und Zubehor. 141

Beispiel: Bei B[R = 500 kg/st werden auf 1 qm Rostfliache
bei einer Verdampfungsziffer von 7,0 an Dampt %D—gg = 0,972 kg/sek

erzeugt. Hat dieser Dampf in fb eine Spannung von 1 at, wofiir

(bei trocken gesittigtem Dampf) b= 1,722, so ist fiir 1 qm Rost-
1,722.0972 16738
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Abb, 80, Froschmaul. Abb, 81, Diisenblasrohr.

Berechnung von Blasrohrquerschnitten fb in qem.

a) fiir 1 gm Rostfliche R

nach ,Meyer" | nach ,von Borries" 7ﬁl;1ach ,,Ober-
konischer| zylindr. ‘ . A»fﬂm—a@———
R/g Schorn- ‘ Schorn- ?att-; “ ?elﬁ-f ‘
stein | stein BIODL o Camp ‘
fpaem |  fpqem foaem | fpacm cpm/sek | fpgem
6 72,5 ‘l 52,1 68,2 E 64,8 280 59,8
Ty 62,0 | 44 6 61,6 61,1 300 55,8
8 544 | 391 562 | 57,7 320 52,8
b) fiir 1 kg Dampf ® in der Sekunde nach ,Obergethmann”
chmjsek = | 280 \ 290 300 310 | 320
e R SN SR e e raiait i (N - b e G
fhacm = I ars ol 604 1 B4 555 1 538

_ Bei Anwendung von engeren Querstegen an der Blasrohrmiindung
wird der berechnete Blasrohrdurchmesser db vergroBert auf db' = 1,06 db.



